

# 奋斗百年路 启航新征程

学党史/悟思想/办实事/开新局

## 民生/集装箱

### 新区慈善总会启动 2021年度助学项目

□记者 宋迎迎  
通讯员 石南 报道  
本报讯 近日,新区慈善总会在辖区启动2021年度慈善助学活动,帮助困难家庭学子顺利完成学业。

据了解,新区慈善总会重点对本年度新录取、在校低保家庭研究生和特困家庭本年度新录取、在校本科(专)科学生实施资助。符合资助条件者可于9月15日前携带相关材料向本人户籍所在地村(居)慈善工作站提出申请,经区、镇、村三级慈善组织审查、审核、公示无异议后,新区慈善总会将及时给予低保家庭新录取、在校硕士研究生和特困家庭新录取、在校本科生每人6000元的资助,给予特困家庭新录取、在校专科生每人4000元的资助。

活动期间,新区慈善总会还将聚集慈善冠名基金、结对帮扶、定向捐赠等慈善资源惠及辖区各类困难家庭学子。

青岛市先进基层党组织,西海岸新区行政审批服务局机关党委——

# 支部建在“链”上,再造服务流程



□本报记者 宋迎迎  
本报通讯员 胡全福



3月26日,全区首家“党史学习教育驿站”在新区政务服务大厅启用。□胡全福 摄

近年来,西海岸新区行政审批服务局始终坚持党建引领,把支部建在审批“链”上,让党旗飘扬在服务窗口,全力打造精简高效政务新生态。今年以来,新区新增市场主体4万余户,全程电子化办件量和办结率均居青岛各区市首位;完成公共资源交易项目884个,成交金额289.01亿元,节约资金约10.84亿元;政务服务大厅受理事项374901件,办结率99.84%。

### 党建统领 打造别样党史学习阵地

在新区政务服务大厅,有一个新区行政审批服务局机关党委联合工委党史研究中心共同打造的“党史学习驿站”。驿站汇集4000余册党史题材书籍,LED屏上循环播放着中国共产党百年奋斗史的影像资料,还有身披“党史宣讲员”绶带的工作人员讲解百年党史……在这里,每天都有络绎不绝的党员群众翻阅党史书籍,观看党史视频,聆听党史宣讲。

在建设党史学习驿站的同时,新区行政审批服务局机关党委还打造“党群之家”党建品牌,将政务服务大厅划分为“重温百年党史”“诉说时代心愿”“我为群众办实事”3个党建区域,为党员群众提供触手可及的党史学习、沟通互动的空间。

“走进大厅,无论是机关党员干部还是普通市民,都可利用驿站学习最权威的党史知识,在学党史中汲取精神力量,激发热爱党、热爱祖国、热爱家乡的真挚情感。”新区行政审批服务局党组书记、机关党委书记刘伟志如是说。

西海岸公用事业集团水务公司开辟党史学习教育新阵地

# 职工书屋变身“红色加油站”

□记者 张静 报道

本报讯 党史学习教育开展以来,西海岸公用事业集团水务有限公司创新学习载体,活用“职工书屋”平台,通过在职工书屋开辟红色阅读角,设置党史学习教育资料专区、添加红色书籍等方式,将职工书屋打造成为党史学习教育的新阵地。

日前,“职工书屋”又迎来一批新的读者——职工子女。“7月21日-8月20日,每周一、三、五的14:00-17:00,我们的职工书屋阅览室都会免费向职工子女开放。”水务公司工会主席李殿茂告诉记者。

### 一心为民 再造行政审批服务流程

为加快转变政府职能,再造行政审批服务流程,新区行政审批服务局机关党委牵头启动了“科长走流程”行动,全局17个业务科室负责人下沉一线,把自己当办事群众,全程体验现场咨询、窗口办理等环节,零距离发现办事过程的堵点、难点和痛点。

为推动项目早落地早开工早见效,新区行政审批服务局机关党委还积极推动首席审批员委派制度、“2号公章”审批制度和项目晨会制度,组建9支26人的“代办员+审批员”保障队,“一对一”包干审批服务项目。同步出台新区社会投资类项目审批提速增效的二十六条意见,推出简易低风险项目审批2.0版本,将简易低风险项目由3000平方米扩大至10000平方米,达到全国领先。

“满足企业群众需要是我们的根本出发点,不断进行内部流程再造,推动更多民生审批事项‘一站式’‘不见面’审批,让一心为民、自我革命的‘红色基因’有效传承。”新区行政审批服务局副局长徐连法表示。

### 导师育才 锻造高素质青年党员队伍

干事创业,离不开高素质人才。为此,新区行政审批服务局机关党委以党史学习教育为契机,面向青年党员推行“导师育才”制度,将师徒培养工作制度化,促进青年党员快速成长。

据了解,该项制度以能力建设为核心,根据岗位要求和自身特点,采用“师傅带徒弟”的方式,实行“一对一”指导。目前,全局28名导师已和28名青年党员结成对子,并量身定制了年度培养计划。通过指导思想学习、传授工作经验、指导解决问题、全程跟踪服务、综合考核鉴定等方式,青年党员干部的综合素质得到了有效提高,他们在新区重点工作中冲锋在前,共同凝聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的磅礴力量。

“党的建设是抓好各项工作的根本。西海岸新区行政审批服务局机关党委将牢固树立‘党建就是生产力’的意识,为新区政务服务事业的发展注入无穷动力。”刘伟志表示。

### 全市首家荣军税收 服务基地新区揭牌

□记者 李宛遥  
通讯员 袁振涛 报道  
本报7月29日讯 今天上午,全市首家荣军税收服务基地在西海岸新区揭牌启用,50余名退役军人及军创企业家代表参加活动。

基地启用后,将在新区退役军人就业创业孵化基地综合服务大厅设立专门办税窗口,并开设税收业务自助办理服务,还将定期举办税收政策讲座,为退役军人和军创企业提供专业化、精细化税收服务,为退役军人就业创业提供坚实的税收服务保障。

揭牌仪式后,50余名退役军人及军创企业家代表还参加了荣军税收大讲堂活动。黄岛区税务局工作人员就退役军人创业享受税收定额减免、军工企业及小微企业税收优惠政策等举办了专题培训讲座,得到了与会军创企业家的广泛好评。

### 百万元清凉物资 惠及6万一线职工

□记者 谭宁  
通讯员 万馨蔚 报道  
本报讯 为避免高温天气、高温作业对劳动者身体健康和生命安全造成的损害,区总工会通过前期摸底调查和精密筹划、细致安排,自7月下旬起在全区范围内开展“夏送清凉”活动。

据悉,此次活动将持续20天,区总工会工作人员将兵分九路,走访140多家从事高温、高空、露天作业的企业,以及省市区重点项目,把区总工会的关爱和价值100余万元的清凉物资送到一线职工手中,将惠及6万多名职工。

同时,区总工会还将投入2万元,依托户外劳动者驿站开展网上普惠送清凉活动。新区广大户外劳动者群体可以通过扫码登记的方式到就近的户外劳动者驿站领取肥皂、沐浴露、花露水等清凉物资。

为引导孩子们学党史、感党恩、颂党情,水务公司巾帼建功团队还在职工书屋开展了形式多样、内涵丰富的红色主题系列活动。“我们巾帼建功团队宣讲人员不仅要带领孩子们品读红色经典故事,重温党的百年历程,还要将一颗颗爱国爱党的种子播撒在孩子们的心中,让他们传承红色基因,争做共产主义事业的接班人。”水务公司妇委会主任薛秀娥说。

记者在现场看到,宣讲人员用生动活泼的形式为孩子们讲述了红色故事《金色的鱼钩》。该故事讲述红军长征途中,一位炊事班长牢记

部队指导员的嘱托,为照顾三个生病的战士过草地而光荣牺牲的故事。宣讲人员耐心引导小朋友们深刻领会炊事班长的高度责任感和舍己为人、忠于党忠于革命的精神。在互动交流环节,小朋友们踊跃回答问题,表达对炊事班长的钦佩与敬仰之情,以及自己热爱祖国、保卫祖国的决心。

如今,职工书屋不仅成了水务公司职工学习知识的“充电宝”,也成了党史学习教育的“红色加油站”,在扩大党史学习教育覆盖面、促进党史学习教育见实效中起到了助力作用。